

# 李继龙的君子梦

首席记者 刘彦章

9月1日,文昌小学开学迎新。800

多名新生牵着家长的手走进学校。文昌小学举行了隆重的欢迎仪式。欢迎仪式上,校长李继龙的即兴讲话,激情澎湃,语重心长,感人至深。殊不知,这也许是是他最后一次作为校长参加开学典礼了。因为,再过几个月,他将年满退休。

李继龙告诉记者:“老牛自知夕阳短,不待扬鞭自奋蹄;为保晚节不懈怠,鞠躬尽瘁办教育。自己退休时扪心自问:无愧于学生,无愧于家长,无愧于教育,无愧于天地良心,足矣。”

让我们倾听一下这位品德高尚,挚爱国家、关爱孩子、终生献身基础教育的长者的心声——关于国家、关于家庭、关于文化、关于成长的真诚告白:

百年文昌小学立志培养少年君子

在这风清气爽、阳光灿烂的开学第一天,我们文昌小学又迎来了一批聪明活泼、天真可爱的一年级小学生。首先,让我代表学校4000多名师生向你们的到来表示最热烈的欢迎和最诚挚的祝贺!欢迎你们到文昌小学来就读!

文昌小学的前身是淮阳师范附属小学,历经世纪风雨,沐浴百年书香,传承千年文明,坚持立德树人,培养了数以万计的优秀学子。这里有优良的传统、先进的理念、优美的校园、卓越的老师、勤奋的同学和向上的学风,相信你们在如诗如画的文昌小学,一定会学得愉快,玩得高兴,成长幸福!

借这个机会,作为校长,我向小朋

友们提三点希望。

首先,希望孩子们成长快乐。亲爱的小朋友们,从今天开始,你们就是一名光荣的小学生了,你们就像出海的小船,扬起了新的征帆,开始了新的航程。你们就像八九点钟的太阳,希望寄托在你们身上!希望你们在六年小学的时光里,长身体、长知识、长能力、长智慧,成长为一位英俊潇洒、风流倜傥的英俊少年。

其次,希望孩子们涵养君子风。君子是一个德才兼备、品学双优、孝亲尊师、爱国敬业、内圣外王,综合素质卓越的尊称。什么叫君子呢?夫子曰:君子喻于义,小人喻于利;君子坦荡荡,小人常戚戚;君子周而不比,小人比而不周;君子怀刑,小人怀土,培养富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈的中国人是我们的宗旨,我们竭尽全力造就有理想、有道德、有血性、有骨气、有人格、有担当的社会主义事业接班人。

第三,希望孩子们要爱国报国。国是最大的家,家是最小的国,没国哪有家,有家才有国。我们一定要爱家、爱国、爱父母、爱同学、爱百姓,只有家庭好,社会才能好。“五讲四美三热爱”是每一位小学生的必备素养,希望你们一定要养成良好的生活习惯、学习习惯和行为习惯,好好读书,天天向善,立志报国,造福社会。

改变孩子先改变自己,塑造优秀少年,家长要榜样示范!

作为一位老教师,我也向年轻的

家长提三点建议:

第一,建议家长孝亲尊师,身端正,修身齐家,日行一善。因为家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子最好的老师,而且是终身的老师。孩子的良好品德,良好习惯,全是从父母的一言一行、一举一动中学来的。每一个孩子都是仰望着父亲的背影日益长大,感受着母亲的温柔学会善良。因此,为父者,须身正行端,意志弘毅,自强不息,阳光正直,具有阳刚之气;为母者,须温良恭俭,相夫教子,勤俭持家,乐善好施,具有温柔之美。《易经》云:男人属乾,象征天,君子以自强不息;女人属坤,象征地,君子以厚德载物。所以,父母好,孩子才会好;家长好,孩子一定优。因为,父母是底版,儿女是照片;父母是原件,儿女是复印件,孩子的优缺点都可以在父母身上找到,好父母胜过100个好老师!

第二,建议家长热爱读书,每日三省,以子为友,行重于言。只有家长好好学习,孩子才能天天向上。刘向说:少年读书如隙中窥月,中年读书如庭中望月,老年读书如台上玩月。读书是快乐的,读书是幸福的,读书改变气质,腹有诗书气自华。古人云:黄金非宝书为宝,万事皆空善不空。期盼家长要多读书、读好书、善分享、会教子。

第三,建议家长爱国敬业,勤奋工作,明理诚信,乐于奉献。俗话说:儿不嫌母丑,狗不嫌家贫。试想一个连自己祖国都不爱的人,他还是人吗?港独暴乱就充分证明:由于我们的教育缺失

“爱国主义”课程,一些年轻人成了西方文化的奴才,错认祖宗,祸害百姓。所以,我们一定要热爱我们的祖国,弘扬我们五千年的优秀文化,传承古圣先贤的做人智慧,跟着习主席昂首挺胸走向世界舞台正中央!

校长决定校风,当了28年校长,李继龙身正行端!

李继龙最后说:“中秋节就要到了,我代表全校4000多名师生,顺祝家长们中秋快乐,万事如意,心想事成!祝小朋友们学得愉快,玩得高兴,成长幸福!”

最后,李继龙临时说了几句话:文昌小学压力很大,为了让更多的孩子接受优质教育,学校克服设备、师资和资金等诸多困难,创造条件让尽可能多的适龄儿童入学,但不可能满足所有孩子的需求。听说有的家长为了进入学校,被社会闲杂人员蒙骗,在这里我郑重奉告:所有花钱的,不论通过什么渠道,全部都要回去!孩子享受义务教育是天经地义的事,不要求人。不义之财不可取,我当了28年校长,没有收过一分钱。文昌小学对影响教育形象、损伤教师人格、败坏师德师风的人和事,零容忍!

一个好校长,就是一所好学校!

文昌小学之所以成为家长心仪的学校,就是因为李继龙心正、身正、行正,引领师生前行,并以其先进的教育理念、无私的奉献精神和正直的人格魅力,让孩子和家长始一接触就感受到了一股清新怡人的君子风!②6

## 国庆假期火车票开售

### 没有抢到票可以候补购票

本报讯(记者 牛思光)距离国庆假期还有一个多月时间,很多市民已经开始制订假期出行计划。记者从周口铁路部门获悉,根据网络和电话订票提前30天的预售规定,国庆节假期的火车票目前已经开售。

根据国庆放假安排,今年国庆节假期从10月1日开始至10月7日结束。按照我市旅客出行规律,国庆假期前一天和当天,一般都是客流高峰期,周口铁路部门提醒旅客合理安排出行时间。同时,全国各地火车站预售车票的起售时间不同,周口火车站预售车票的起售时间为15时30分。周口铁路部门相关负责人介绍,周口国庆节假期铁路客流主要集中在假期的前后两个时段,旅客们需要留意另一个购票高峰时段,9月7日和8日分别开售10月6日、7日国庆假期返程火车票。

记者登录12306网站发现,9月30

日我市部分热门线路车票相当紧张。周口至北京的K402次列车,9月29日和30日的软、硬卧铺票已经售完,需要候补车票。周口至上海的K1505、K1047和K463次列车,9月30日的软、硬卧铺票基本已经售完,需要候补车票,硬座车票也基本售罄。周口至广州的K1006次列车,只有软卧车票售完,硬卧和硬座车票正常待售。

周口铁路部门相关负责人表示,如果旅客没有买到相应时段的火车票,可以尝试铁路部门推出的候补购票方式“捡漏”。候补购票是指旅客通过12306网站或12306手机客户端购票,如遇所购车次、席别无票时,可按日期、车次、席别提交购票需求,并在预付票款后,自动网上排队候补。当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的车票时,系统自动兑现车票,并将购票结果通知旅客。②6

## 加大中心城区公园和广场公益宣传力度

本报讯(记者 李一)9月2日,市“五城联创”指挥部办公室、市文明办工作人员会同新闻媒体记者一行,就中心城区公园、广场等重点位的公益宣传情况进行督导。

市“五城联创”指挥部办公室人员一行先后来到周口公园、和谐公园、开发区人民广场、周口人民公园、川汇区人民广场等地,重点检查了每个点位“五城联创”、社会主义核心价值观、新中国成立70周年等公益宣传内容,并对具体宣传版面设置情况进行了详细部署。针对督导中发现的部分公益宣传内容陈旧、宣传展板破损,特别是“创文”公益宣传不足等情况,进行现

场交办,要求相关部门限期完成,按照全国文明城市测评标准和要求逐项落实。

市“五城联创”指挥部办公室要求,各相关部门单位要高度重视“五城联创”氛围营造工作,理清工作思路,认真落实氛围营造工作的要求,做好党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、社会主义核心价值观、新中国成立70周年等公益宣传内容,积极引导市民践行社会主义核心价值观,增强社会责任感和道德认知感,展示良好形象,在全市着力营造全民知晓创建、支持创建、参与创建的良好氛围,共建美丽周口。②6



## 河南科技职业大学迎来首批本科生

本报讯(记者 杜林波)9月3日,是河南科技职业大学2019级新生正式报到的日子,来自全国的近7000名本专科新生满怀着喜悦和期盼,走进河南科技职业大学,在这里展开人生新的篇章。

一大早,就有近千名学生前来报

到,新生们在学哥学姐的指导下办理着入学手续,各系志愿者们也在现场细心周到地为新生服务,让同学们感受到浓浓的暖意。

大一本科新生蔡霖娜说,这个学校的环境让我很舒心,这里的设施很完善,学生和老师也都很友善,我相信学

校的学前教育专业可以对我以后的职

业生涯有很大帮助。

今年是周口科技职业学院升格为本科学校的第一年,共招录近2000名全日制本科生,该校高度重视迎接新生工作,前期进行了充分准备,从迎新接待、报到引导、政策咨询、后勤保障等方

面进行了周密部署。

报到期间,学校还为家庭经济困

难的学生设立了“绿色通道”,做好

经济困难学生入学、助学贷款和勤工

助学等咨询服务。面对新的大学生

活,新生及陪同报到的家长们更是充

满期待和希望。①6



张振福在对作品进行后期制作

## 张振福钧瓷泥塑作品《年年有余》获创作创新设计最高奖“大地奖”

本报讯(记者 卢好亮 文/图)

前不

久,

由中

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

国

</div